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Quant Mega Quiz for SSC Tier - 1 

 

Q1. एक साहूकार 10 प्रतिशि प्रतिवर्ष साधारण ब्याज की दर स ेधन उधार देिा ह.ै हालाांकक, यकद वह एक वर्ष के तलए धन 

उधार देिा ह,ै िो ब्याज पहल ेही ल ेलिेा ह.ै वास्िव में वह ककिन ेब्याज दर पर धन उधार देिा ह?ै 

(a) 10% 

(b) 10
1

9
% 

(c) 11% 

(d) 11
1

9
% 

 

Q2. साधारण ब्याज दर पर एक तनतिि रातश 7 वर्ष में दोगनुी हो जािी ह.ै समान रातश समान ब्याज दर पर ककिन ेवर्ों में 

चार गनुी हो जाएगी? 

(a) 14 

(b) 28 

(c) 21 

(d) 10 

 

Q3. ककसी तनतिि रातश पर 12½ वर्ों का साधारण ब्याज, इस रातश का 3/4 ह.ै ब्याज की दर ज्ञाि कीतजए? 

(a) 5% वार्र्षक 

(b) 6% वार्र्षक 

(c) 7% वार्र्षक 

(d) 8% वार्र्षक 

 

Q4. एक व्यति 12% प्रति वर्ष की साधारण ब्याज दर पर कुछ रातश उधार लिेा ह.ै 6 वर्ष 8 महीन ेके बाद उसन ेब्याज के रूप 

में 720 रु का भगुिान ककया. उसके द्वारा उधार ली गयी रातश ज्ञाि कीतजए? 

(a) 900 रूपए 

(b) 960 रूपए 

(c) 920 रूपए 

(d) 1620 रूपए 

 

Q5. ककसी तनतिि रातश पर 2¼ वर्ष के अांि में,  वार्र्षक दर स ेछूट 78 रु ह,ै 

िो रातश क्या ह?ै 

(a) 1,278 रूपए 

(b) 1,300 रूपए 

(c) 1,378 रूपए 

(d) 1,400 रूपए 
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Q6. यकद 1रु पर 1 माह के तलए साधारण ब्याज 1 पसैा ह ैिो वार्र्षक दर प्रतिशि ककिना होगा? 

(a) 10% 

(b) 8% 

(c) 12% 

(d) 6% 

 

Q7. एक साहूकार एक व्यति को 3 वर्ष के तलए 400 रु, िथा एक अन्य व्यति को 4 वर्ष के तलए 500 रुपय ेसाधारण व्याज की 

समान दर पर उधार देिा ह.ै यकद कुल तमलाकर उस े160रु का ब्याज प्राप्त हो, िो वार्र्षक ब्याज की दर क्या होगी? 

(a) 5% 

(b) 7% 

(c) 9% 

(d) 10% 

 

Q8. ककसी धनरातश पर 5% वार्र्षक दर स े8 वर्ष के तलए साधारण ब्याज 840 रु ह.ै 5 वर्ष बाद उसी धनरातश पर यकद उिनी 

ही ब्याज प्राप्त हो िो ब्याज की दर ककिनी होगी? 

(a) 7% 

(b) 8% 

(c) 9% 

(d) 10% 

 

Q9. कोई धनरातश 8 वर्ष में स्वयां की दोगनुी हो जािी ह ैिो ब्याज दर (प्रतिशि में) ककिनी ह?ै 

(a) 8 ½ % 

(b) 10% 

(c) 10 ½ % 

(d) 12 ½ % 

 

Q10. अतलप्ता को उसके तपिाजी न ेकुछ धनरातश दी. ककिन ेवर्ों में 6% साधारण ब्याज की दर स ेउस धन और उस पर तमलन े

वाल ेब्याज का अनपुाि 10:3 हो जायगेा? 

(a) 7 वर्ष 

(b) 3 वर्ष 

(c) 5 वर्ष 

(d) 4 वर्ष 
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Q11. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 

 

औसि बोनस (रुपय ेमें) क्या है?  

(a) 3920004  

(b) 220000 

(c) 228000  

(d) 435556 

 

Q12. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए  

 

तनम्नतलतिि में स ेककन दो वर्ों में, िीन कां पतनयों का एक साथ कुल तनयाषि बराबर हैं? 

(नोट: कदए गए आांकड़े लाि रुपए में हैं) 

(a) 2013 & 2014  

(b) 2013 & 2015 

(c) 2011 & 2012  

(d) 2014 & 2015 
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Q13. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 

 
तपछल े5 वर्ों में कां पनी का कुल लाभ या हातन क्या था? 

(a) 30 करोड़ रुपये का लाभ  

(b) 20 करोड़ रुपय ेका नुकसान 

(c) 30 करोड़ रुपये का नुकसान  

(d) 20 करोड़ रुपय ेका लाभ 

 

Q14. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 

 
इलके्रॉतनक्स कुल तनयाषि का ककिना प्रतिशि था? 

(a) 23.46 प्रतिशि  

(b) 25.96 प्रतिशि 

(c) 18.46 प्रतिशि  

(d) 20.96 प्रतिशि 
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Q15. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 

 
लड़कों का लड़ककयों से अनुपाि क्या है?  

(a) 29 : 35  

(b) 35 : 29 

(c) 31 : 37  

(d) 37 : 31 

 

Q16. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए  

 

ककिन ेछात्रों न े20 स ेअतधक लकेकन 40 स ेकम अांक प्राप्त ककए हैं? 

(a) 55  

(b) 29 

(c) 42  

(d) 97 

 

Q17. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 
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यकद 2013 के अांि में देश की GDP $ 1 ट्ररतलयन थी, िो 2015 की शरुुआि में यह ककिनी थी? 

(a) $0.94 ट्ररतलयन  

(b) $0.92 ट्ररतलयन 

(c) $1.06 ट्ररतलयन  

(d) $0.98 ट्ररतलयन 

 

Q18. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए-  

 
कम उपतस्थिी के कारण छात्रों द्वारा प्राप्त औसि अांकों में स ेपाांच अांक काट ेजान ेहैं। छात्रों का कुल औसि अांक क्या होगा? 

(a) 42  

(b) 37 

(c) 52  

(d) 47 

 

Q19. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 

 

वजन और ऊां चाई के अनपुाि में सबस ेकम ककसका है? 

(a) अली 

(b) आलोक 

(c) अतमि 

(d) अमोल 

 

Q20. नीचे दी गई आांकड़ा िातलका को सांदर्भषि करिे हुए प्रश्न का उत्तर दीतजए 
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कां पनी का राजस्व ककिना था, जब कां पनी का % लाभ कम स ेकम था और उसका व्यय उस वर्ष 675 करोड़ था? 

(a) 742.5  

(b) 776.25 

(c) 675  

(d) 708.75 

 

Q21. एक बाल्टी में 2 लीटर अतधक पानी आिा है जब इस े200/3% भरन ेकी िलुना में 80% भरा जािा ह।ै िो बाल्टी की 

क्षमिा ककिनी है? 

(a) 10 लीटर 

(b) 15 लीटर 

(c) 200/3 लीटर 

(d) 20 लीटर 

 

Q22. एक बईेमान डीलर अपनी वस्ि ुको क्रयमलू्य पर बचेन ेका दावा करिा ह ैलकेकन 1 ककग्रा के जगह पर 900 ग्राम वजन का 

उपयोग करिा ह।ै िो उसका लाभ प्रतिशि ककिना होगा? 

(a) 13% 

(b) 
100

9
% 

(c) 11.25% 

(d) 
109

9
% 

 

Q23. 100 छात्रों में स े50 अांग्रजेी में और 30 गतणि में अनतु्तीणष हुए। यकद 12 तवद्याथी अांग्रजेी और गतणि दोनों में अनतु्तीणष हुए 

हैं, िो दोनों तवर्यों में उत्तीणष तवद्यार्थषयों की सांख्या ककिनी है? 

(a) 26  

(b) 28 

(c) 30 

(d) 32 

 

Q24. पेरोल की कीमि में 25% की वतृि हुई ह।ै एक कार मातलक को परेोल की िपि में ककिन ेप्रतिशि की कमी करनी चातहए 

िाकक परेोल पर िचष न बढे? 

(a) 25% 

(b) 30% 

(c) 50% 

(d) 20% 

 

Q25. चावल की कीमि में 20% की कमी एक व्यति को 385 रु. में 3.5 ककलो चावल अतधक िरीदन ेमें सक्षम बनािी ह।ै िो 

चावल का वास्ितवक मलू्य क्या है? 

(a) 20 रुपये प्रति ककग्रा 

(b) 22.50 रुपये प्रति ककग्रा 

(c) 25 रुपये प्रति ककग्रा 

(d) 27.50 रुपये प्रति ककग्रा 
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Q26. एक चुनाव में 8% मिदािाओं न ेअपना वोट नहीं डाला। चनुाव में केवल दो उम्मीदवार थ।े तवजिेा न ेकुल मिों का 48% 

प्राप्त करके अपन ेप्रतिद्वांदी को 1100 मिों स ेहराया। िो चनुाव में मिदािाओं की कुल सांख्या ककिनी थी? 

(a) 21000 

(b) 22000 

(c) 23500 

(d) 27500 

 

Q27. एक पलाांट के मलू्य में सालाना 10% का ह्रास होिा ह।ै यकद पलाांट का विषमान मलू्य 100000 रु. ह,ै िो 2 वर्ष बाद इसका 

मलू्य क्या होगा? 

(a) Rs. 8000 

(b) Rs. 10000 

(c) Rs. 18000 

(d) Rs. 81000 

 

Q28. वर्ाष की कमी के कारण, एक भतूम की कीमि में 12% की कमी आिी ह ैऔर उसका उत्पादन भी 4% कम हो जािा ह।ै िो 

राजस्व पर कुल प्रभाव क्या होगा? 

(a) 16% की हातन 

(b) 15% का लाभ 

(c) 15.48% की हातन 

(d) 15.52% की हातन 

 

Q29. A की आय, B की आय स े20% अतधक ह।ै िो B की आय A की आय स ेककिन ेप्रतिशि कम है? 

(a) 16
4

5
 

(b) 16
1

3
 

(c) 16
2

3
 

(d) 16
2

7
 

 

Q30. चीनी की कीमि में 30% की वतृि हुई ह।ै यकद कोई पट्ररवार चीनी पर अपन े

िच े को अपट्ररवर्िषि रिना चाहिा ह,ै िो उस पट्ररवार को चीनी की िपि को 

ककिना कम करना होगा? 

(a) 20% 

(b) 21% 

(c) 22% 

(d) 300/13% 
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